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310 MODELOS DE EQUILIBRIO PARA LA DETERMINAGI6N
DEL PRECIO DE LA OFERTA Y LA DEMANDA

"Todo lo que hay para vender se vende, es decir nadie demanda
) Lmas hi menos de ese determinado bien o servicio de lo que se

estad ofertado en el mercado. B
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Ocurre cuando se produce un exceso de demanda, es decir que
muchos compradores interesados en compror y al mismo tiempo
un mercado que ofrecerd menos cantidad O LHES

/E/ <€ : > — Demanda

XCESO (Jé g Demande

0

i 2®3 p1 5®6 7 8 $ 10

0 D Cantidad

—

Oferta
\ . Exceso de Oferta N / EXCESO DE OFERTA éo HAY EQUILIBRIO<
m

IR > 4 mismo tiempo menos compradores interesados en compror A |

Ocurve si el precio de un bien sube. Hobrd mas vendedores
interesados en vender (ya que la rentabilidad serd mayor) pero ol
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3.11 MODELOS PARA LA DETERMINAGI6N DEL PUNTO DE
EQUILIBRIO DE LAS VENTAS Y LOS QAs;[QS\

\
La determinacion del punto de equilibrio nos permite \\ |
determinar el nivel de ventas necesarias para cubrir los costes _
totales, es decir, el nivel de ingresos que cubre los costes fijos | | —
y los costes variables. -

p
a2

alquiler
Todos aguellos costes que son independientes a la operacion o |e“erg'°

0
marcha del negocie, en los que se debe incurrir independiente de © “Telefonia
oue el hegocio funcione. Vlen dedores

Materias primas

£stos cambian en proporcibn directa con los veltimenes de ’percade”a
produccion y ventas iNSUMOs
|
DETERMINACION DEL PUNTO DE EQUILIBRIO el . . P
Obtenemos el punto de equilibrio en Valor (gje vertwaDJ
P.E = Costos Fijos

1- _ Costos Variables
Ventas totales

DETERMINACION DEL PUNTO DE EQUILIBRIO EN
VOLUMEN

Obtenemos el punto de eouilibrio en volumen de ventos.
¢sta ecuacion presenta en el denominador el Margen
de Gontribucion (a diferencia entre el precio de venta

y el costo del producto) e

P.E= Costos Fijos

Ventas totales — Costos variables

Independientemente de cudl método se elija para calcular el
punto de equilibrio, este facter tiene particular relevancia en
toda actividad econbmica.




312 MODELO PARA LA DETERMINAGI6N DEL PUNTO DE
EQUILIBRIO DE LAS VENTAS Y LOS GASTOS

| &

un indicader necesario para calcular ne solo la eficiencia de
las operaciones de una empresa, sino el volumen de ventas netas
hecesarias para que en un negocio no se gane hi se pierda.

Gino administra Misouvenir.pe, un portal de ventas online de souvenirs tecnologicos

que los oferta a s/50 cada uno. EI manufacturar, prom

ar (via

electronica) y enviar por Courier a los clientes estos souvenirs cuesta por unidad unos
s/35 y durante el mes tiene costos fijos totales por (luz, internet. agua, alquiler,
-vendio 1000 souvenirs con

sueld
ampl
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| ——
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[T= \Wnoresos tshles

| CT= (oghos totales

Py= Precio de vevia ovitario

= Costo variable ondario

Cr Costos f:i‘os

X = ,C,F/bv- Cy = Ponfo ke eguttibrio

donde:

= ¢

BCT= 708

S e ——r ol mes—1000-vadades vadidas
=

Cv= 35

Cp= 3sco

| =Plgresos Toldes (11) = Py (x) = ($/50)(1000s600enr)

[T=_ §/50000

=p Ddor totales = G(X) + Cx = S/25 x10000+S/1500= S 2500
Cy=_ 42800 aai)

=p Oflidad Opercdiva IT=CT = 850000 - Sf4i2500 = S/2500

ilibrio de la empresa.
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3.13 GASOS EN QUE NO SE PUEDE DETERMINAR O
ENGONTRAR UN PUNTO DE EQUILIBRIO

Zo< <o
S |
e F : 6—:1? PUNTO DE EQUILIBRIO<

aquel punto de actividad (Volumen de ventas) donde los

/ Ingresos totales son iguales a los costos totales, es decir, el punto
de actividad donde o existe utilidad ni perdida, es hallor el
himero de unidades a vender.

44
Ll.Deﬁnir cosLos Wr $ as
?

LZ.Clasiﬂcar los costog

Costos fjos (CF) y G ln

= :

— ,, Costos variables (CV) o m'\
I
) Todo aquello que se desembolsa y , -
3. llallar el costo W ' - %
L variable unitaria
Determinar el Costo Varioble Unitario (Gvw, el cual se obtiene al dividir los
PP Costos Variables totales entre el nimero de unidades a producir (Q
4. Aplicar la formula del

punto de equilibrio ’\J
Donde:

P: precio de venta unitario

) p X U) — Cvu X U) —-0f=0 U: Unidlodes del punto de equilibrie, es decir, unidodes de modo que los ingresos seah iguales a los costos.
COvu: Costo variable unitario

CF: Costos fijos

“ 5. Comprobar w
‘ resultados v
Wba  trovés del uso del £stado de Resultados 4(

| 6. Analizar el punto de
7 equilibrio

b

mvez hallado el punto de equilibrio y comprobado a través del Estado de Resultados, pasames a
analizarlo, por ejemplo, para saber cudinto necesttamos vender para alcanzar el punto de equilibrio, cuanto
debemos vender para lograr una determinada utilidad, cual seria nuestra utilidod si vendiéramos una
determinada cantidad de productos, etc.

A continuacion, se cita y resuelve un problema......



Una empresa dedicada a la comercializacion de camisas, vender camisas a un precio
de US$40, el costo de cada camisa es de US$ 24, se paga una comision de US$2 y sus

gastos Rjos (alquiler, salarios, servicios, etc.). Asciende a US$ 3500. ¢Cual es el punto
de equilibrio en unidades de venta?

7 T T T T T T

 FormpLa: (Px0) = (Cwx0) - CF =0
_ donde:
. P= 40 ]
| ?v £ 94 3 N

- Qlue 24 t2=24¢
= | (r = 3800

- Palardo ey ponto deepldorio - A

— | P=%
Cwu= 24t2=26
CE=Bsob . < Compobaucdo
(Px0) ~(Cvo xV) - C¥=0 |
4O0X -26X -3s00=0  @\evtas (PxQ) % 4OX SO = 10000

 MX=3s00 = g(osto ((vuxQ)=zeXeso= 6500
L L X= 3500 - 250 vavichle i i
il gy N
 Re=250 onidades , R

—— @z 230 Ut | & s S R

1 =plompobanch wm k 4oimda npleta,
f_____‘f(,ng\)) - (CVU x ) = CE=p

| ~ (40 x250) ~(26x3250) ~3500=0
loo0O — (500 —3500 = O
Oo=0

En conclusion:
El punto de equilibrio es de 250 unidades, necesitamos vender 250 camisas para que

las ventas sean iguales a los costos. Es decir, a partir de la camisa 251 estariamos
empezando a obtener utilidades




3.14 CRITERIOS PARA APLIGAR UN MODELO DE EQUILIBRIO
ADEGUADO

Toda empresa se desenvuelve entre dos mercados: de
proveedores y de consumidores, se encarga de transforma
insumos en productos, generando valor agregado oue
Justiﬁque la iwversiéw realizado.

Q @ PUNTO DE EQUILIBR}
N\
£ste depende del costo de los insumos y el precio de venta

de los produotos

Estructura de costos y gastos
factores que determinan

el. punto de equilibrio - Margen de contribucion variable unitario
Sensibilidad del volumen de equilibrio

COSTO DE LOS INSUMOS

Se vefleja en la estructura de los costos y gastos de la empresa, la
cual a su vez depende de las condiciones del mercado, de la techologia
y la gestion aplicada

INGRESOS POR VENTAS

Dependen de la mixtura de los productos que se comercializan y el
precio de venta que se obtiene segin las condiciones del mercado.

factores a considerar

"MODELO DE PUNTO DE EQUILIBRIO"

\/
£5 Una aproximacion, que se basa en premisos o \\ l  Capacidad instaloda ]
supuestos, los mismos que en cada situacion en par ticular \

se debe revisar, la ventaja de este modelo es que permite
predecir los vesultados futuros del negocio en forma
anticipada, lo cual es un soporte fundamental para la
gestion de los negocios J




3.15 REPERGUSI6N DE LOS GOSTOS EN LA OBTENGI6N DEL
PUNTO DE EQUILIBRIO

La Utilidad de un negocio depende del velumen de
ventas oue demande el mercado, pudiendo registrar
resultados positives o negativos

Buisten 3 variaciones del calculo de punto de equilibrio:

£s €l precio de venta unitario menos los costes directos para la
produccién de un producte o la prestacién de un servicie.

PUNTO DE EQUILIBRIO CONTABLE ° Lucro = cero
© formula: PEC = Gastos fjos/ margenes de contribucion

68 6‘ W‘étOdO MéS thzado g mueStra (a Gantidad de © Vantagem: Tener en cventa sus estados financieros para mostrar
ventas hecesarios para que su beneficio sea cero

exactamente Cuanto wecesita vender para obtener un beveficio

cero. Bs decir, cualquier cantidad por debajo de ese valor deberd E e °°Q <\
ser inaceptable para s negocio, ya que resultard en perjvicio. ° Qe‘
<\ 000°
2 Luero = cero - depreciaciOn °"
' © Formula: PEF = (Gustos fjos — Gastos vo desembolsables) / Margen -
de contribuciOn
© Vantagem: EL calculo no tiene en cuenta gastos que vo van a salir de J PUNTO DE EQUILIBRIO FINANCIERO O DE CAJA

v Caja

|amién conocido como punto de eouilibrio de caja y no toma
en consideracion la depreciocion y la amortizacion, factores oue
disminuyen el beneficio contable, pero que de manera gerenciol
ho representa la salida de caja de su hegocio.

© Lucro = cero + remuneraciOn del capital propio
° formula: PEE = (gastos fjos + beneficio deseado) [Margen de

PUNTO DE EQUILIBRIO ECONOMICO contribucion

© Vantagem: TL calcvlo ya tiene en coenta cuanto quiere de Lucro,

£n este caso, la empresa determing una gorontia MINIMO  ayuaniole o entende a cantidd de prodoctos o senvios que vecestansr
deseada para incrustarse en el cdlculo, representando una

remuneracion al capital invertido en ella, este cdlculo, siempre P
deberia ser utilizado en conjunto con el punto de equilibrio. a Al a
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